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Campionato  SERIE A MASCHILE - 1^ DIVISIONE NAZIONALE   Girone A 
 
8^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

PRESSANO  CASSANO MAGNAGO    26 - 21 
METALLSIDER MEZZOCORONA BRIXEN  13 - 21 
MALO ALPERIA MERAN   24 - 30 
EPPAN  PRINCIPE TRIESTE   21 - 24 
LOACKER-VOLKSBANK BOZEN  MUSILE   37 - 20 

 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
LOACKER-VOLKSBANK BOZEN  17 0 16 0 1 0 495 381 48 0 
PRESSANO  17 0 14 1 2 0 427 326 44 0 
PRINCIPE TRIESTE  17 0 12 1 3 1 480 384 39 0 
ALPERIA MERAN  17 0 12 0 5 0 449 395 36 0 
CASSANO MAGNAGO   17 0 7 1 8 1 433 402 24 0 
EPPAN  17 0 6 0 10 1 396 418 19 0 
BRIXEN 17 0 6 0 11 0 377 379 18 0 
MALO 17 0 6 0 11 0 442 476 18 0 
METALLSIDER MEZZOCORONA 17 0 3 0 14 0 319 446 9 0 
MUSILE  17 0 0 0 17 0 371 582 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  SERIE A MASCHILE - 1^ DIVISIONE NAZIONALE   Girone B 
 
8^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

CHIANTIBANCA TAVARNELLE  LUCIANA MOSCONI DORICA   28 - 25 
CINGOLI  RAPID NONANTOLA  24 - 22 
PHARMAPIU SPORT CITTA S. ANGELO ROMAGNA   27 - 26 
TERRAQUILIA CARPI BOLOGNA UNITED  31 - 27 

Riposa:   METELLI COLOGNE 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
TERRAQUILIA CARPI 16 0 14 1 1 0 443 351 44 0 
ROMAGNA  15 0 11 0 3 1 392 312 34 0 
PHARMAPIU SPORT CITTA S. ANGELO 15 0 10 1 3 1 408 362 33 0 
BOLOGNA UNITED 15 0 7 1 6 1 395 371 24 0 
METELLI COLOGNE 15 0 6 1 8 0 379 379 20 0 
CHIANTIBANCA TAVARNELLE  15 0 5 1 8 1 393 436 18 0 
CINGOLI  15 0 5 1 9 0 385 391 17 0 
LUCIANA MOSCONI DORICA  15 0 3 0 11 1 330 411 10 0 
RAPID NONANTOLA 15 0 1 0 13 1 312 424 4 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  SERIE A MASCHILE - 1^ DIVISIONE NAZIONALE   Girone C 
 
8^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

NOCI  ACCADEMIA CONVERSANO   26 - 29 
VALENTINO FERRARA  LUPO ROCCO GAETA  32 - 28 
KELONA TEAMNETWORK ALBATRO  30 - 49 
JUNIOR FASANO  FONDI  31 - 32 

Riposa:   BENEVENTO 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
JUNIOR FASANO  16 0 14 0 1 1 559 415 43 0 
ACCADEMIA CONVERSANO  15 0 12 1 2 0 443 359 38 0 
TEAMNETWORK ALBATRO 15 0 11 0 4 0 427 367 33 0 
FONDI 15 0 6 1 7 1 390 403 21 0 
NOCI  15 0 6 1 8 0 388 419 20 0 
VALENTINO FERRARA  15 0 6 0 8 1 442 432 19 0 
BENEVENTO 15 0 6 0 9 0 376 412 18 0 
LUPO ROCCO GAETA 15 0 4 0 11 0 369 417 12 0 
KELONA 15 0 0 0 15 0 374 544 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  SERIE A FEMMINILE - 1^ DIVISIONE NAZIONALE 
 
4^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

MESSANA FLAVIONI  25 - 20 
INDECO CONVERSANO BRIXEN  39 - 21 
LEONESSA BRESCIA  ARIOSTO FERRARA  25 - 21 
JOMI SALERNO  NUORO  34 - 8 
GLOBO-PALACE-BIOAPTA TERAMO  ALI MESTRINO  37 - 27 
ESTENSE OLIMPICA DOSSOBUONO  22 - 20 
CASSANO MAGNAGO  CASALGRANDE PADANA  26 - 27 

 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
JOMI SALERNO  17 0 17 0 0 0 528 314 51 0 
INDECO CONVERSANO 17 0 16 0 1 0 590 370 48 0 
ESTENSE 17 0 11 0 6 0 428 397 33 0 
CASSANO MAGNAGO  17 0 10 0 6 1 472 413 31 0 
GLOBO-PALACE-BIOAPTA TERAMO  17 0 10 0 7 0 455 449 30 0 
LEONESSA BRESCIA  17 0 9 0 8 0 425 426 27 0 
CASALGRANDE PADANA 17 0 8 1 8 0 410 415 26 0 
BRIXEN 17 0 8 1 8 0 407 417 26 0 
MESSANA 17 0 7 0 9 1 380 426 22 0 
OLIMPICA DOSSOBUONO 17 0 7 0 10 0 418 451 21 0 
ARIOSTO FERRARA 17 0 6 0 11 0 403 433 18 0 
FLAVIONI 17 0 5 0 12 0 422 497 15 0 
ALI MESTRINO 17 0 2 0 15 0 411 506 6 0 
NUORO 17 0 1 0 16 0 280 515 3 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  A2 MASCHILE   Girone A 
 
1^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

LENO CITTA GIARDINO   31 - 26 
CRENNA  GINNASTICA SPEZIA  30 - 25 
VERDEAZZURRO  MOLTENO   18 - 39 
CASSANO MAGNAGO   PARMA   24 - 22 

Riposa:   POVEGLIANO 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
MOLTENO  9 0 8 1 0 0 284 186 26 0 
POVEGLIANO 8 0 6 0 2 0 210 184 18 0 
CRENNA  9 0 5 0 3 1 246 236 16 0 
CASSANO MAGNAGO   9 0 5 0 4 0 211 217 15 0 
PARMA  9 0 4 0 5 0 208 205 12 0 
LENO 9 0 4 0 5 0 232 235 12 0 
CITTA GIARDINO  9 0 3 0 5 1 235 263 10 0 
VERDEAZZURRO  9 0 2 0 7 0 212 257 6 0 
GINNASTICA SPEZIA 9 0 1 1 7 0 180 235 5 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  A2 MASCHILE   Girone B 
 
5^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

OPICINA ROVERETO   27 - 21 
EMMETI GROUP  TAUFERS  29 - 26 
GRIDIRON  ARCOBALENO  24 - 31 

Riposa:   ODERZO 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
ARCOBALENO 10 0 8 0 2 0 282 200 24 0 
ODERZO 10 0 7 1 2 0 286 240 23 0 
TAUFERS 10 0 6 0 3 1 285 247 19 0 
EMMETI GROUP  10 0 6 0 4 0 277 260 18 0 
GRIDIRON  11 0 6 0 5 0 301 325 18 0 
OPICINA 10 0 2 0 8 0 218 278 6 0 
ROVERETO  11 0 0 0 11 0 253 352 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  A2 MASCHILE   Girone C 
 
5^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

FERRARA UNITED  MASSA MARITTIMA   27 - 25 
PRATO POGGIBONSESE   32 - 25 
MODENA SECCHIA RUBIERA  18 - 15 
FOLLONICA  ESTENSE  19 - 26 

 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
MODENA 12 0 10 1 1 0 346 253 32 0 
FERRARA UNITED  12 0 10 0 2 0 364 312 30 0 
PRATO 12 0 6 1 5 0 315 271 20 0 
SECCHIA RUBIERA 12 0 6 0 6 0 328 298 18 0 
ESTENSE 12 0 5 0 6 1 335 326 16 0 
POGGIBONSESE  12 0 5 0 7 0 310 306 15 0 
MASSA MARITTIMA  12 0 4 0 7 1 358 342 13 0 
FOLLONICA  12 0 0 0 12 0 194 442 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  A2 MASCHILE   Girone D 
 
3^  Giornata  di Ritorno del 04/02/2017 
 

CUS CASSINO N.H.C. PROGER TERAMO  05.03.2017 
 
5^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

CAPUA  N.H.C. PROGER TERAMO  25 - 32 
LIONS TERAMO PUTIGNANO  30 - 22 

Riposa:   CUS CASSINO   LAZIO 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
LIONS TERAMO 9 0 9 0 0 0 292 184 27 0 
PUTIGNANO 8 0 5 0 3 0 231 213 15 0 
N.H.C. PROGER TERAMO 8 0 5 0 3 0 206 188 15 0 
LAZIO 8 0 3 1 4 0 192 216 11 0 
CUS CASSINO  8 0 1 0 6 1 199 252 4 0 
CAPUA  9 0 1 0 8 0 215 282 3 0 
PESCARA  RITIRATA        

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  A2 MASCHILE   Girone E 
 
1^  Giornata  di Doppia Andata del 18/02/2017 
 

CUS PALERMO IL GIOVINETTO  25 - 24 
CRAZY REUSIA T.H. ALCAMO   24 - 19 

Riposa:   A.S. IMPIANTI AETNA MASCALUCIA 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
CRAZY REUSIA 9 0 6 1 2 0 214 205 20 0 
IL GIOVINETTO 9 0 6 0 3 0 239 229 18 0 
A.S. IMPIANTI AETNA MASCALUCIA 8 0 5 0 3 0 206 182 15 0 
T.H. ALCAMO  9 0 2 0 6 1 220 246 7 0 
CUS PALERMO 9 0 2 0 7 0 216 233 6 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
GARA: CUS PALERMO - IL GIOVINETTO  del 18/02/2017 
IL GIOVINETTO: AMMENDA DI € 200,00 (DUECENTO/00) per il comportamento tenuto dal tesserato Sig. 
FIORINO Onofrio (allenatore) (art.15 R.G.D.) 
FIORINO ONOFRIO (IL GIOVINETTO): DEPLORAZIONE CON DIFFIDA per reiterate proteste a fine gara (art.16 
comma 2 - art.17 R.G.D.) 
 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  2^ DIVISIONE NAZIONALE FEMMINILE   Girone A 
 
3^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

DERTHONA  GUERRIERE MALO  22 - 28 
RALUCA  FERRARIN   24 - 23 
SANLAZZARO  ODERZO  23 - 24 
CUM PETERE VALPELLICE CELLINI PADOVA   16 - 22 
LENO MUSILE  25 - 23 

 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
RALUCA  12 0 10 0 2 0 294 240 30 0 
ODERZO 12 0 8 1 3 0 312 261 26 0 
MUSILE 12 0 6 2 4 0 265 251 22 0 
GUERRIERE MALO 12 0 7 0 4 1 271 267 22 0 
SANLAZZARO  12 0 6 0 5 1 287 251 19 0 
CELLINI PADOVA  12 0 6 0 5 1 251 232 19 0 
LENO 12 0 5 1 5 1 244 226 18 0 
CUM PETERE VALPELLICE 12 0 5 0 7 0 256 268 15 0 
FERRARIN  12 0 3 0 9 0 230 274 9 0 
DERTHONA  12 0 0 0 12 0 210 350 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 

  



Comunicato Ufficiale N° 20 del 22/02/2017 Pag. n.11 
 

Campionato  2^ DIVISIONE NAZIONALE FEMMINILE   Girone B 
 
7^  Giornata  di Ritorno del 18/02/2017 
 

BRUNECK  HOCHPUSTERTAL   27 - 25 
ALGUND LOACKER-VOLKSBANK BOZEN   23 - 34 
SCHENNA  METALLSIDER MEZZOCORONA   17 - 13 

Riposa:   TAUFERS  
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
LOACKER-VOLKSBANK BOZEN  12 0 10 1 1 0 349 248 32 0 
TAUFERS  12 0 10 0 1 1 317 229 31 0 
ALGUND 12 0 7 0 5 0 279 291 21 0 
BRUNECK  12 0 6 0 6 0 262 253 18 0 
SCHENNA  12 0 3 1 8 0 244 316 11 0 
METALLSIDER MEZZOCORONA  12 0 2 0 9 1 226 258 7 0 
HOCHPUSTERTAL  12 0 2 0 10 0 235 317 6 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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Campionato  2^ DIVISIONE NAZIONALE FEMMINILE   Girone E 
 
2^  Giornata  di Doppio Ritorno del 18/02/2017 
 

SASSARI 1976 SARDEGNA   14 - 24 
Riposa:   KARALIS 
 
 

CLASSIFICA 
 

Nome Squadra G. RIN. V. V7m P. P7m F. S. Punti PEN. 
SARDEGNA  8 0 6 0 2 0 161 117 18 0 
KARALIS 7 0 5 0 2 0 144 112 15 0 
SASSARI 1976 7 0 0 0 7 0 88 164 0 0 

 
 

Ufficio Attività Agonistica Nazionale 
 
 

________________________________________________ 
 

- DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO - 
 
NESSUN PROVVEDIMENTO 
 

Il Giudice Sportivo Nazionale 
      Avv. Raoul Barsanti 
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CORTE SPORTIVA D’APPELLO  
Seduta del 06.02.2017  

 
Ricorso della Società POGGIBONSESE avverso la decisione del Giudice Sportivo Nazionale 
pubblicata sul Comunicato ufficiale n. 9 del 23/11/2016. 
  

/--------------------------------------------------/ 
 

 
La Corte Sportiva d’Appello: 
 
Letti gli atti ufficiali; 
 
Rilevato che per la Società ricorrente è presente la Sig.ra ROSELLI Manuela, componente del 
Consiglio Direttivo, per delega del Presidente Sig. CENNI Giampiero, la quale deposita relazione 
tecnica relativa all’impianto e si riporta ai motivi di ricorso di cui chiede l’accoglimento; 
 
Rilevato che il Giudice Sportivo ha omologato la gara POGGIBONSESE – PRATO con il risultato 
di 5-0 a favore del PRATO ed applicata alla Società POGGIBONSESE l’ammenda di € 130,00 
(centotrenta/00) ai sensi del combinato disposto degli art.5 R.G.D. e 31 R.A.S.F. poiché: 
 
“la Società POGGIBONSESE non ha provveduto, nei tempi e con le modalità prescritte dal 
combinato disposto degli artt. 31 e 14 quarto capoverso del R.A.S.F., a produrre la documentazione 
necessaria a provare l’inesistenza della responsabilità oggettiva prevista a carico della Società 
ospitante dal succitato art. 31 R.A.S.F.“; 
 
Considerato che la Società ricorrente non ha rispettato i termini perentori previsti dall’art. 14 del 
R.A.S.F. sia per l’invio del preavviso di istanza che per l’invio della documentazione; 
 
Rilevato che nel caso di specie la prima comunicazione della Società POGGIBONSESE è 
pervenuta al Giudice Sportivo alle 22,50 del giorno successivo alla gara (21.11.16); 
 

P.Q.M. 
 
La Corte Sportiva d’Appello dichiara improcedibile il ricorso e dispone incamerarsi la tassa ricorsi. 
 
 
       Il Presidente della Corte Sportiva d’Appello 
             Avv. Carlo Porceddu 
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CORTE SPORTIVA D’APPELLO  
Seduta del 06.02.2017  

 
Ricorso della Società LOACKER VOLKSBANK BOZEN avverso la decisione del Giudice Sportivo 
Nazionale pubblicata sul Comunicato ufficiale n. 12 del 14/12/2016. 
  

/--------------------------------------------------/ 
 

La Corte Sportiva d'Appello: 
 

Letti gli atti ufficiali; 
 
Rilevato che la memoria difensiva, a fronte del dato oggettivo di rilevante gravità risultante 
dagli atti ufficiali, si è limitata a contestare l’addebito proponendo che si prendesse visione 
delle registrazioni video dell’incontro e ritenuto che tale richiesta non può essere accolta in 
quanto in contrasto con quanto previsto dal Regolamento di Giustizia e Disciplina; 
 
Rilevato che dagli atti ufficiali, referto di gara e supplemento, si evince con certezza che al 
minuto 29,58 del secondo tempo, il giocatore Gianluca DAPIRAN, tesserato della Società 
LOACKER VOLKSBANK BOZEN, dopo aver commesso un fallo di gioco, colpiva con un 
pugno un avversario; 
 
Rilevato infine, che con rifermento alla terza richiesta subordinata, con la quale la Società 
LOACKER VOLKSBANK BOZEN chiede un chiarimento in ordine alle modalità di 
esecuzione della sanzione, è di tutta evidenza l’impossibilità che questa Corte Sportiva 
d’Appello adotti qualsiasi decisione in merito, essendo la materia del tutto estranea alla 
competenza funzionale attribuita; 

 
Ritenuto che la decisione assunta dal Giudice Sportivo merita integrale conferma e che 
pertanto il ricorso proposto deve essere respinto stante la totale infondatezza dei motivi di 
impugnazione nonché la congruità della decisione del Giudice Sportivo. 
 

P.Q.M. 
 

La Corte Sportiva d’Appello respinge il ricorso e dispone incamerarsi la tassa ricorsi. 
 

 

      Il Presidente della Corte Sportiva d’Appello 
             Avv. Carlo Porceddu 
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CORTE D’APPELLO FEDERALE 
Seduta del 09.02.2017  

 
Ricorso del tesserato Sorrenti Giovanni avverso decisione del Tribunale Federale in Comunicato 
Ufficiale n.14 del 11 gennaio 2017.  
 

/--------------------------------------------------/ 
 

La Procura Federale con atto di deferimento del 13/10/2016 ha contestato al tesserato 
SORRENTI Giovanni la violazione degli artt. 1 commi 2 e 3 del Regolamento Giustizia e Disciplina 
e 2, 7 del Codice di Comportamento Sportivo CONI; in particolare ha identificato come capo di 
incolpazione l’aver irritualmente presentato un esposto al CONI al di fuori di ogni regola 
processuale, omettendo il dovuto ricorso ad organismo endofederale, esprimendo 
pubblicamente giudizi o rilievi lesivi della reputazione e della dignità personale di altre persone 
o organismi operanti nell’ordinamento sportivo con violazione dei dettami del Codice di 
Comportamento Sportivo CONI; 

Ha contestato, altresì, la mancata presentazione alla convocazione presso la Sede della Procura 
Federale (manca in atti qualsiasi prova dell’impedimento a comparire n.d.r.); 

Il Tribunale Federale nella seduta del 21/12/2016, ritenute fondate le contestate violazioni 
disciplinari, ha irrogato al deferito Giovanni SORRENTI la sanzione della INIBIZIONE fino a tutto 
il 20/4/2017; 

L’appellante ha impugnato la decisione del Tribunale Federale pubblicata in data 11/1/2017 
evidenziando quattro motivi di appello che vengono unitariamente trattati; 

L’appello non è fondato; 

In relazione alla dedotta violazione del diritto di difesa, dall’esame degli atti processuali si 
deduce come le contestazioni della Procura Federale siano chiare e, peraltro, le difese 
dell’appellante abbiano come oggetto i motivi di incolpazione che sarebbero stati omessi; 

In relazione al mancato invio dell’atto di deferimento direttamente dalla Procura Federale si 
rileva come in base alle vigenti norme regolamentari il deferimento debba essere inviato dal 
Tribunale Federale contestualmente alla fissazione dell’udienza, come avvenuto nel caso di 
specie; 

Quanto alla dedotta mancata indicazione dei nominativi dei componenti del Collegio, detta 
formalità non è richiesta da nessuna norma; inoltre è ammessa in udienza la presenza di 
componenti ulteriori del Collegio, ferma la sottoscrizione del provvedimento da parte del 
Presidente del Collegio, in qualità di semplici assistenti che non partecipano alla discussione né 
alla decisione;  

In ogni caso, i componenti degli Organi giudicanti federali vengono nominati – nella 
composizione di tre membri effettivi e quattro supplenti – per un quadriennio, ed i loro nominativi 
sono pubblicati sul sito ufficiale della Federazione; 

Quanto sopra è consentito in tante altre Federazioni Sportive per prassi. La decisione, infine,  
deve essere sottoscritta dal solo Presidente del Tribunale;  
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Quanto alla censura relativa alla mancata indicazione della sanzione per ciascun capo di 
incolpazione è notorio che nei procedimenti disciplinari anche in presenza di numerosi capi di 
incolpazione la sanzione sia unica; 

Quanto alle giustificazioni per la mancata comparizione dinanzi al Procuratore Federale le stesse 
sono prive di fondamento e certamente nel caso in esame si evidenzia la mancata 
collaborazione con gli Organi federali; 

Invece di trasmettere note di contestazione al CONI l’appellante avrebbe dovuto ricorrere agli 
Organi di Giustizia Federale, specificatamente al Procuratore Federale, prova ne è che la Procura 
Generale dello Sport del CONI ha immediatamente rimesso l’esposto alla competente Procura 
Federale; 

Totalmente infondate infine, appaiono le considerazioni relative alla possibilità di ricorrere al 
CONI per indurre detto Ente a bloccare lo svolgimento della Assemblea Federale (con rilevata 
impossibilità di comprendere in virtù di quale procedura), né, dalla stessa descrizione dei fatti 
riportata dall’esponente, si ravvisano violazioni dei principi democratici che regolano la vita della 
Federazione e che si esplicano principalmente attraverso l’Assemblea Federale, regolarmente 
convocata; 

P.Q.M. 

La Corte d’Appello Federale delibera di respingere l’appello del tesserato SORRENTI Giovanni e 
ordina l’incameramento della tassa.  

 

       Il Presidente della Corte d’Appello Federale 
              Avv. Renato Tobia   

 
 
 
 
 
 
 

 


	La Corte Sportiva d'Appello:

